# 寒假最后一周 家长该如何帮孩子收收心

#### ■全媒体记者 龚益

本报讯 阖家团圆、走街 串巷的喧闹还近在眼前,一转 眼,孩子们的寒假余额已经不 足。下周, 桥城中小学生将开 启新一学期的学习生活。不少 家长开始担心,孩子们能够迅 速静下心来吗? 在寒假的最后 一周,家长们又该如何帮孩子 收收心, 让他们顺利地从"寒 假模式"转换到"开学模 式"。为此,记者特别采访了 市教育局教研室心理教研员丁 丽娜老师。

成情况,查漏补缺。如果还有 没完成的部分,家长需要做好 监督引导, 教导孩子把握时 间,按时完成作业,当然也要 确保作业的完成质量。"丁老 师建议, 在开学前, 家长们要 帮孩子设定学期目标,这样可 以引导孩子更快地适应学习生 活, 当然目标的设定要有可执 行性,不要超出孩子的能力范

其次,家长要积极营造浓 烈的开学氛围,帮助孩子重回 专注的状态。"家长可以带着 孩子去书店,让他挑选学习用 品和一些必需的辅导书籍,也 们首先要关注孩子们作业的完可以陪着孩子去图书馆走一

走。安静的图书馆是学习氛围 最浓烈的地方,在这里,孩子 们可以提前研读下学期的相关 书籍, 也可以看看课外书, 回 归宁静的学习状态。"丁老师 特别提醒, 想要在新学期能有 精神饱满的学习和生活状 态,调节生活作息非常重 要,尤其是要注意缩短手机 等娱乐设备的使用时长,还 要制定一个与校园生活同步的 活动时间表。"比如,上午8: 20至11:30这一时段,刚好是 平常的学习和上课时间,就要 保证孩子专注于学习,避免长 时间沉迷于电子游戏。"丁老

师举了个例子,通过这样有计

划地调整,可以使孩子们的日 常安排逐步与学校的活动时间 表相吻合。

最后也是最重要的,就是 要帮助孩子缓解焦虑,调整心 态。"开学前,有些孩子会抵 触上学, 出现情绪不稳、哭闹 不止、甚至失去食欲等症状。 家长应当及时帮助孩子缓解这 些焦虑情绪,确保他们能够顺 利适应新学期的开始。"丁老 师建议家长,可以采取两个步 骤来调整孩子的心理状态。首 先要理解孩子的情绪,孩子对 入学产生抵触可能源自他的某 些经历,家长在此时不要因为 孩子的情绪问题而去责骂他, 要给予耐心的陪伴并问清楚具体 的原因。同时,家长也要给予孩 子正面的心理引导,可以和孩子 共同回顾学校中的积极经历和趣 事,调动孩子对开学的期待感。 也可以跟孩子谈谈心,说出孩子 身上所具有的优势,以缓解孩子 内心的脆弱和不安,强化其在学 校里曾经有过的正面的、积极的

收心是一个循序渐进的过 程,家长们不要急躁,要给孩子 一定的适应时间, 作息慢慢调 整,学习慢慢增量,活动慢慢减 少,孩子方能慢慢收心。新的学 期,愿孩子们都有一个更好的开



乡村书屋添书香

寒假里,周巷万安庄村的乡村书屋热闹起来,许多村民带着孩子来这里阅读充电, 一边享受亲子时光,一边还能拉近邻里关系,书香味、泥土味与艺术味融为一体,滋养 "文化秧苗"茁壮成长。

■摄影 诵讯员 成文波

### 首批5G差动自愈开关 在我市正式成环运行

■全媒体记者 龚益 通讯员 陈润辉 芦颉 任泓源

本报讯 近日,慈溪电网 具备5G配电网差动保护及自 愈功能的10千伏胜山变-荣誉 变自愈环网运行,这是我市首 个投入运行的基于5G通信技 术实现的配电网差动保护及自 愈系统。两条线路环网运行 得到进一步提升。

据悉,为积极助力我市城 市建设,近年来,国网慈溪市 投运真正实现了从短路故障发

段, 切实提升城市配电网运行 的可靠性。而这套基于5G通 信技术实现的配电网差动保护 及自愈系统不仅是今年整个提 知"。 升工作的首个试点项目, 也是 该系统在慈溪首次投入实际使

记者了解到,故障自愈是 国内先进的电网技术,即在发 生故障时, 电网可定位故障并 后,该区域配网供电可靠性将 自动快速恢复供电,整个过程 不需要人工干预,全部由智能 系统自动完成。而此次项目的

全程的秒级自愈, 且故障线路 用户用电完全不受影响,实现 了故障处理"全自动""零感

使用,配电线路上发生的故障 统自愈水平,保障用户的可靠 可以在百毫秒内自动切除。用连续用电。 户甚至感受不到故障的存在, 绍,5G差动保护装置依靠无 线通信实现了配电线路多装置

供电公司通过技术和设备手。生到联络开关合闸完成转供电。之间的数据交互,可减少光缆。护难以适应新形态配电网的发 敷设,降低投资成本,实现故 障区间的快速定位与隔离,将 "5G通信技术实现的配电 现配电网线路故障精准定位及

源供电的模式,逐步向复杂 多源网络演变, 传统过流保

展。基于5G通信的配电网差动 保护及自愈系统不仅具有选择 故障隔离由分钟级缩短到秒 性好、动作速度快等优点,而 级,提升客户用电满意度,实 且能很好适应大量分布式能源 接入的现状, 为构建国际领先 网差动保护及自愈系统的投入 快速隔离,有效提升配电网系 的城市能源互联网体系赋能。 下一步,国网慈溪市供电公司 将持续深化"5G+差动自愈" 近年来,随着国家"碳达 技术并逐步推广,总结5G配电 供电服务水平将极大提升。"峰、碳中和"战略的深入推 网差动保护及自愈系统运行经 据国网慈溪市供电公司运维检 进,大量分布式可再生能源 验,同时加快该系统的深入应 修部配电自动化专职任泓源介 接入,打破了传统配电网单 用,进一步提升配网故障处置水 平和自愈能力。

## "李逵"主动联系有偿带货 钱款石沉大海原来遭遇"李鬼"

■全媒体记者 杨昀

本报讯 网红直播带货方 兴未艾,一件普通商品经网红 宣传就销量陡增,因此一些线 下商家希望通过网红直播带货 促进销量,却不料落入了假网 红的带货圈套。近日, 经市检 察院提起公诉, 法院以诈骗罪 判处李某有期徒刑二年三个 月,并处罚金人民币一万元。

叶女士在一短视频平台上收到 自称是某网红助理发来的私信 消息,表示因叶女士在直播间 刷礼物上了榜单,该网红可以 和叶女士连麦增加人气,有偿 帮其涨粉并直播带货。作为粉 丝的叶女士喜出望外, 因为该 网红在平台上拥有几百万粉 丝, 让其带货所带来的巨大流 量自然能够让自家帽子的销售

他,按照对方要求添加该网红 及助理的微信后, 便在微信上 同助理对接起了后续具体事 项,殊不知这恰恰是李某为她 量身定制的陷阱。

事实上,该网红和助理都 由李某本人冒充,李某分别通 过自己和母亲的微信号"唱双 投案并如实供述自己罪行,虽

一而再、再而三地推脱连麦和 直播带货时间。眼看钱快打了 在抖音上私信网红账号,询问 后发现被骗,于是立即报警。

有无添加其微信,被告知没有

2023年5月,帽子经销商 润。而叶女士平常也的确会为 陆续骗得人民币10万余元。钱 关系,但最终当庭认罪。近日, 该网红刷礼物,所以不疑有 款到手后,李某又以各种理由 法院采纳了检察机关指控的犯罪 事实和罪名,作出如上判决。

检察官提醒,"网红经济 水漂,叶女士心生疑虑,于是 带来风口,也带来风险。往往有 一些"李鬼"浑水摸鱼,利用粉 丝心理,冒充"李逵"主动添加 微信送出粉丝"福利"。广大网 李某自知东窗事发,主动 友务必擦亮眼睛,保持警惕,切 勿轻易添加陌生人联系方式及泄 簧",并以有偿直播带货、连麦 之后又改口否认诈骗,辩解自 露个人重要信息,谨防给不法分 额显著增加,并带来可观的利增加人气等名义,从叶女士处己和叶女士系你情我愿的合作子留下可乘之机。





大事小事 不文明行为 欢迎@慈溪日报或在慈晓·慈圈发帖

微播报

慈晓客户端慈圈"圈 友"小监视器:讲得认 真, 听得入神, 这都是孩 子最好的教育。

(2月18日15时06分)



慈晓客户端慈圈"圈 友"彼得潘的姐姐:"五 水共治"连万家、节水护 水靠大家, 宗汉街道星光 社区开展五水共治宣传进 小区活动。

(2月19日7时55分)



慈晓客户端慈圈"圈

法大爷, 引来游客驻足围 (2月18日13时53分)

叶子: 峙山公园的书



慈晓客户端慈圈"圈 友"淡淡的歌:暖洋洋的 春日,吸引人们走出家 门, 开展丰富多彩的户外 活动

(2月19日7时03分)



■李佳珊 整理

### 古镇墙壁竟成"告白墙"

■全媒体记者 戎志虎

本报讯 春节期间,鸣鹤 古镇游人如织,成为许多市民 朋友以及外来游客的过年打卡 地,不过一些不文明的现象也 给古镇抹上了不和谐的一笔, 如有游客在古建筑墙壁上涂 鸦,以显示自己曾经来过这 里。

大年初三下午,记者来到 单地写了一些字, 然后站在墙 有新有旧。 壁前,叫家人给她拍照。

沿着古建筑群走了一圈, 记者发现不少走廊、弄堂的墙 壁上都刻画着一些文字和图 形,有写"到此一游"的,也 有写具体日期和手机号码的, 更多的涂鸦是人名。这些涂鸦 中, 最有"特色"的要数一些 情人间互相表达爱意的字眼和 图形, 如有的是两人的名字间 瓦。

画了一个爱心,也有的把两个人 的名字写在一个心形中,还有更 直白的直接写"XXX爱XXX"

记者走访中发现, 在一些老 房子的墙壁上,明明挂有禁止乱 涂乱画的警示牌,上面写有刻 划、涂污或者以其他方式故意拐 坏国家保护的文物、名胜古迹 的,处警告或者二百元以下罚 款,情节较重的,处五日以上十 鸣鹤古镇,在银号弄,一位年 日以下拘留,并处二百元以上五 轻女孩突然在人群中停了下 百元以下罚款。可是墙上的涂鸦 来,手拿硬物开始在墙壁上简 密密麻麻,"作品"从痕迹上看

> 随后,记者随机采访了一些 当地的村民和游客, 他们对这种 在墙上乱涂鸦的行为感到气愤, 胡乱涂鸦不仅让古建筑墙壁遭到 破坏, 也对古镇的整体环境有着 非常不好的影响。游客裘先生也 表示,以这样的方式表达爱意破 坏了景区的优美环境, 请游客文 明游玩,保护古镇建筑的一砖一

#### 巧借戏文场舞台 唱响"交通安全曲"

■全媒体记者 陆超群 通讯员 胡志东 蔡腾蛟

午场的绍剧《龙虎斗》开演还 有半个小时,现场,110条4 人座长凳几乎被坐得满满当 当,还有不少自带坐席的观 众。我市公安局交警部门借助 曙光社区的戏文场舞台, 开展 老年人群体交通安全精准宣

老年人交通安全一直是社 会关注的热点。为进一步提高 老年人交通安全意识和文明出 行意识, 预防和遏制道路交通 事故的发生,我市交警部门在 开展交通安全进村(社区)老 年人活动场所的基础上,不断 拓宽宣传渠道和宣传方式。

之地。曙光社区从2月17日正 月初八起,在曙光幼儿园门口 的停车场搭起舞台,每日两场 连唱7天戏文,交警部门主动 必要。

与社区对接,以此契机为老年人 唱响"交通安全曲"。

利用戏文开场前的半个小 本报讯 前天中午,离下 时,舞台大屏幕上循环播放交通 安全警示教育片。一起起发生在 宗汉及市内其他镇 (街道) 的涉 老年人典型事故案例,警示着台 下的观众"车祸猛于虎"。交警 队员还在现场发放交通安全宣传 册,并在场外空坪布置了交通安 全宣传展板, 让群众在等待精彩 戏文上演的空档,得到潜移默化 的交通安全教育。

"出门在外,安全第一。要 时刻注意遵守交通规则。"史师 傅62岁,平时以小轿车代步, 看了这一个个触目惊心的案例, 他表示以后开车时会更加注意 细节,保护自身和他人的安 全。"近路我都骑自行车,今天 戏文场是老年人大量聚集 是坐公交来的。"79岁的张大伯 当天是专程从金山新村赶过来 看戏的,他觉得老年人多学些 交通安全知识并自觉遵守很有